TP LBRAI2222 — Compléments de
biométrie et plans expérimentaux
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PLAN DES TRAVAUX PRATIQUES

TP1 — Modeles Linéaire Général (Rappel)

TP2 — Modeles hiérarchisés

TP3 — Modeles mixtes 1

TP4 — Puissance et réplication

TP5 — Modeles mixtes 2

TP6 — Choix de design et plans split plot

TP7 — Plans de criblage et plans factoriels fractionnaires

TP8 — Plans pour surface de réponse



LE FACTEUR B EST HIERARCHISE AU FACTEUR

Yiik = u+a; +bjy + &k

Deux facteurs hiérarchisés

Facteur B
Facteur A
B1 B2 B3 B4 B5 B6
A1 I(1) | 2(1)
A2 1(2) | 2(2)
A3 1(3) | 2(3)

a; ”I‘N(O,G}f)
bj(i) ~ IN(O, O'g)
Effk““iN(O,Jz)



| TP2 — MODELES HIERARCHISES
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ECR'TU RE MATRICIELLE Ex.si3 péres croisés avec 2 méres différentes (par pére) :
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ATT : Différent dans R



TP2 — MODELES HIERARCHISES

ECR'TU RE MATRICIELLE Ex.si3 péres croisés avec 2 méres différentes (par pére) :

Y, 1 1 1 €
Y 1 1 1 T g €112
1
Y, 1 1 1 a, E1a)
Y, 1 1 1 a €122
Y, 1 1 1 == | &
Y. 1 1 1 By &
Y = 212 = X‘u+ X bz(l) + 212 = XB+Z“+£
Y, 1 1 1 b &)
1(2)

Yo 1 1 1 b ( &2
Y. 1 1 1 S P

311 b, 311 £~ N(0O,R)
Y 1 1 1 by &30 u~N(0,G)
Yazl 1 1 1 - - €31

_Y:m_ _1_ i 1 1_ | &30 |

y 4 u ATT : Difféerent dans R
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u~ N(0,G) g

Y=XB+Zu+eg

€e~N(0,R) R=0c"ly




MATRICES VARIANCES-COVARIANCES : Y = Xp+Zu+eg

, V, 0 0]
Y~N(XB,V) v=2GZ +R 1
V: 0 V2 0
0 0 V,
2 2 2 2
a+o'b+0' a+0'b O, o,
o’ + 0?2 o’ +ol+0* o o’
V :V :V — c,‘.' b a b a a
1 2 3 2 2 ol +ol+ o’ +
O'a O'a ﬂ O_b O' a O-b
o, o 0. +0; o.+0,+0°




